



**AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR VRANCEA**

Nr. 4297 /08.04.2013

Catre,

**INSTITUTIA PREFECTULUI
JUDETUL VRANCEA**

Avand in vedere apropierea Sarbatorilor Pascale , pentru perioada premergatoare acestora , DSVSA Vrancea a stabilit un program de masuri .

In scopul prevenirii aparitiei toxiinfectiilor alimentare in perioada Sarbatorilor Pascale, cand in mod traditional consumul unor cantitati de alimente de origine animala creste considerabil este necesara intensificarea actiunilor de supraveghere sanitară veterinara .

Ca urmare , se impune intreprinderea unor masuri suplimentare concentrate asupra modului in care se produce, depoziteaza, transporta si valorifica carnea de miel si ouale destinate consumului uman , precum si alte produse sau alimente de origine animala si non-animala .

In acest sens vom dispune urmatoarele masuri :

I. Referitor la masurile tehnico – administrative care vor fi luate la nivelul D.S.V.S.A. Vrancea .

In baza unui program de lucru stabilit de directorul DSVSA care sa includa toti medicii veterinari din cadrul directiei sanitare veterinare, circumscripțiilor sanitare veterinare si pentru siguranta alimentelor si circumscripțiilor sanitare veterinare zonale in perioada premergatoare Sarbatorilor Pascale, va fi verificat modul in care sunt respectate conditiile sanitare veterinare din toate targurile de animale, pietele agro-alimentare, unitatile de taiere, procesare,

depozitare, valorificare si de alimentatie publică si va fi sanctionată orice incalcare a prevederilor legislatiei sanitare veterinare in vigoare .

Totodata la nivelul DSVSA la circumscriptiile sanitare veterinare si pentru siguranta alimentelor si la circumscriptiile sanitare veterinare zonale , in perioadele 20.04 - 05.05.2013 va fi asigurată permanența inclusiv in zilele de sâmbătă si duminica , va fi afișat programul de lucru , persoana responsabilă si numărul de telefon la care consumatorii pot sesiza orice aspecte privind nerespectarea normelor sanitare veterinare

Directia sanitară veterinară si pentru siguranta alimentelor a informat primariile asupra riscurilor pentru sanatatea publica ce decurg in cazul tăierii animalelor in spații neaprobrate si fără supraveghere sanitară veterinară , prin adresa nr. 3652 din 25.03 2013.

De asemenea , in cazul in care există posibilitatea amenajării temporare de către administrațiile piețelor a unor spatii in care să poată fi asigurate condițiile de igienă pentru tăierea si prelucrarea primară (jupuire si eviscerare parțială) a mieilor si iezilor, primăriile au obligația să anunțe direcția sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor in vederea asigurării personalului de specialitate pentru supravegherea sanitară veterinară a desfășurării acestor activități si controlul sanitar veterinar al animalelor vii si produselor obținute de la acestea .

Tărgurile de animale sau punctele volante de sacrificare a mieilor vor fi supravegheate permanent de medicii veterinari oficiali pe toată durata funcționării acestora.

In toate piețele agroalimentare si in alte locuri amenajate si autorizate in care va fi valorificată carnea si alte produse de origine animala, se va asigura necesarul de personal sanitar veterinar si permanența acestuia, inclusiv in zilele de sâmbătă și duminică.

In cazul in care cu ocazia controalelor sanitare veterinare se constată că nu sunt respectate condițiile sanitare veterinare de funcționare, DSVSA Vrancea va aplica măsura suspendării activității până la remedierea tuturor deficiențelor și va aplica sancțiuni in conformitate cu prevederile legislatiei sanitare veterinare in vigoare .

II. Referitor la masurile luate de DSVSA Vrancea pentru produsele de origine animala .

A. Carnea de miel .

- Identificarea si monitorizarea tuturor producatorilor si comercianților care taie miel si prelucreaza carne de miel .

- Controlul stării de sănătate al animalelor și admiterea pentru sacrificare în vederea consumului public numai a animalelor sănătoase și identificate conform legislației în vigoare.
- Verificarea respectării regulilor de protecție a animalelor în timpul transportului, inclusiv verificarea formularelor de mișcare.
- Verificarea condițiilor privind transportul mieilor sau a cărnii de miel care trebuie efectuat numai în mijloace auto autorizate sanitar veterinar și însoțit de certificate de sănătate publică veterinară, care atestă salubritatea acestora.
- Verificarea depozitării și comercializării carnii de miel și interzicerea efectuării acestor operațiuni în spații improvizate.
- Verificarea modului în care sunt marcate carcacele de miel și interzicerea comercializării acestora în cazul în care nu sunt respectate prevederile legale.
- Verificarea documentelor legale care însoțesc transportul și care atestă că produsele au fost supuse controlului sanitar veterinar.

B. Sacrificarea mieilor în locuri special amenajate temporar.

Spațiile avizate temporar pentru sacrificarea mieilor trebuie să dispună de facilitățile prevăzute de legislația veterinară în vigoare.

Aplicarea mărcii de sănătate pe carcacele de miel se va face numai după efectuarea examinării post-mortem efectuată de către medicul veterinar care asigură supravegherea sanitară –veterinară a locului amenajat pentru sacrificarea mieilor.

Este interzisă organizarea de locuri speciale pentru sacrificarea mieilor în zonele în care au fost impuse restricții pe motive de sănătate a animalelor.

C. Sacrificarea mieilor în abatoare.

În perioada premergătoare Sărbătorilor Pascale, conform prevederilor Regulamentului (CE) nr. 853 / 2004, se pot sacrifica miei numai în abatoarele autorizate sanitar veterinar pentru sacrificarea de ovine, care dispun de echipamente și facilități speciale pentru sacrificarea ovinelor cu respectarea condițiilor de bunăstare a animalelor.

D. Oua si produse din oua destinate consumului uman

- Identificarea si monitorizarea tuturor producătorilor si comercianților care valorifică ouă pentru consum uman și a tuturor fermelor producătoare și a centrelor de ambalare ouă .
- Verificarea condițiilor privind transportul oualelor care trebuie efectuate numai in mijloace auto aprobate sanitar veterinar.
- Verificarea depozitarii si comercializarii oualelor si interzicerea desfasurării activității in spații improvizate in care nu este asigurată temperatura si starea de igienă corespunzatoare .
- Efectuarea examenului ovoscopic de catre personalul veterinar din cadrul circumscriptiilor sanitare veterinare si pentru siguranta alimentelor pentru ouale valorificate de catre producatorii particulari.
- Interzicerea comercializarii oualor cu coaja crapata sau lovita si a oualor de rata, retragerea de la vanzare a acestora .
- Verificarea modului in care sunt marcate oualele.

E. Produse din lapte

Accesul micilor producători de produse lactate in spatiile special amenajate din piete, târguri se poate face numai pe baza documentului de inregistrare sanitara veterinara ca centru de prelucrare a laptelui intrgrat exploataiei si a certificatului de producător, care constituie actele doveditoare a provenientei produselor lactate.

Produsele lactate obținute de către producătorii locali care sunt comercializate in spațiile special amenajate din piete trebuie să fie sigure pentru consumator și să nu conțină germeni patogeni care să producă toxiinfecții alimentare la om.

Producătorii locali care valorifică pentru consum public produsele din lapte in piețele agroalimentare vor avea in mod obligatoriu asupra lor un carnet de sănătate al animalelor, eliberat si vizat trimestrial de către medicul veterinar de la locul unde se află animalele pe baza verificării stării de sănătate a animalelor.

De asemenea producătorii locali care valorifică pentru consum public produsele lactate in spatiile special amenajate din piete agroalimentare trebuie să posede documentul prin care face dovada starii personale de sănătate cu viza medicului .

F. Alte produse sau alimente de origine animală .

Medicii veterinari oficiali care asigura supravegherea sanitara veterinara a pietelor agroalimentare in care producatorii particulari expun spre vanzare produse sau alimente de origine animala, vor interzice comercializarea produselor care nu sunt insotite de documente care sa ateste provenienta acestora si a alimentelor care in urma controlului sanitar veterinar au fost declarate necorespunzatoare .

Se va interzice comercializarea produselor, si a alimentelor de origine animala in spatii improvizate, nesupuse controlului sanitar veterinar, sau in sistem de vanzare stradal, in care nu este asigurata o temperatura si o stare de igiena corespunzatoare

III. Depozitarea si transportul carnii proaspete .

Carnea provenita din abatoarele autorizate va fi depozitata cu respectarea conditiilor de igiena si a conditiilor de temperatura prevazute in Regulamentul(CE) nr.852/ 2004 si in Regulamentul (CE) nr.853 /2004 .

Carnea provenita din sacrificari efectuate in locurile special amenajate temporar pentru sacrificarea mieilor va fi comercializata direct consumatorului final, imediat dupa sacrificare, examinare si marcare.Este interzis transportul carnii in alte locuri in scopul comercializarii , precum si expunerea pentru o perioada prelungita de timp la temperatura mediului ambiant .

IV. In domeniul sigurantei alimentelor de origine non animala

- Verificarea starii de igiena a sectiilor de prelucrare si procesare si a depozitelor alimentare
- Verificarea modului de depozitare a produselor alimentare
- Verificarea respectarii procedurilor si sistemelor de asigurare a trasabilitatii produselor alimentare
- Păstrarea alimentelor in conditii adecvate, menite sa previna degradarea si a evita contaminarea
- Respectarea lanțului de frig, prin asigurarea temperaturilor optime de păstrare a materiilor prime, ingredientelor, produselor intermediare sau a produselor finite, pentru a evita un potențial risc pentru sănătate .
- Verificarea operatiunilor de ambalare si etichetare a produselor alimentare, astfel incat sa se evite contaminarea produselor
- Verificarea conditiilor de transport, astfel incat sa se reduca la minim, riscul de contaminare
- Sistemul de precolectare si colectare a deșeurilor alimentare .

- In conformitate cu Nota de Serviciu nr . 4830 / 29.03.2013 a ANSVSA - care are ca tematica intensificarea controalelor sanitar veterinare si pentru siguranta alimentelor asupra produselor de origine non animala in perioada Sarbatorilor Pascale 2013 – inspectori din cadrul Biroului de Siguranta Alimentelor de origine non animala vor desfasura controale in unitatile cu profil non animal (procesare , depozitare , comercializare) din Focsani si judet in perioada 30 . 03 – 30.04.2013 cu raportare zilnica catre ANSVSA si catre Institutia PREFECTULUI a JUDETULUI VRANCEA .

V. Referitor la colaborarea cu alte autorități si nominalizarea persoanelor responsabile

In scopul prevenirii încălcării legislației sanitare veterinare si protecției sănătății consumatorilor , DSVSA Vrancea va colabora cu celelalte autorități competente cu atribuții de control , in acțiuni organizate conform Planului comun elaborat .

